

## 总是准点儿送到家 骗人话术有“模板”“红头文件”全虚构 揭秘免费杂志评书机诓老链条

收到免费的医药“杂志”“评书机”，您可得当心了。调查发现，这些“杂志”无刊号、无出版单位，所谓“专家”、机构组织和“红头文件”都是虚构，提醒老人及家属当心类似骗局。

### 怪象

#### “杂志”准点儿送到

“这只是今年以来收到的一部分……”傍晚，上班族李晓璇整理着眼前的14本医药保健类“杂志”，气愤地讲述着这些瞄准老年人的卖药套路。为了防止妈妈再购买药物，她已将老人的银行卡收回“保管”，把所有可疑的“400”号码也拉入了妈妈的手机黑名单。可即使如此，医药保健类“杂志”，还是按照几乎每半个月的时间间隔，“准点儿”快

递给老人。

李晓璇说，怀疑妈妈的信息是之前参加一些超市、街头的活动被记录了，又或者是不法分子之间售卖流通信息，“每次送来的‘杂志’‘评书机’，卖的药都不一样。”

### 套路

#### 骗人话术有“模板”

一本本“杂志”、一个个“评书机”究竟有什么魔力，可以诱惑老人花钱买药？调查发现，这些“杂志”“评书机”多为三无产品，且推销内容都有一整套诱人购买的“模板”。

仔细翻阅李晓璇提供的14本“杂志”，发现这些“杂志”本身没有发行刊号、发行单位、期数以及定价等相关信息，多本“杂志”甚至连页码都没有，更接近于一本药物推销

的手册。“‘评书机’也一样，机器上面什么生产厂家、出厂日期等都没有……”

为了引人注目，这些“杂志”的第一步，封面文字往往设计得十分耸人听闻，故意打出“最新发现”“前沿科学”“内部读本”等名号。保健“杂志”的骗人第二步，是把药物包装为“万能药”，过分夸大效果。骗人的第三步就是形成完整的“故事情感链条”。“杂志”也好，节目音频也罢，内容往往是药物对症介绍、专家介绍、患者故事分享以及相关优惠活动。

### 调查

#### “专家”全是虚构

调查发现，除了一整套“模板”流程之外，为了让老人更确信，这些“杂志”和“评书

机”内容，往往会拉上大牌机构、单位或者“专家”的名号。不过求证发现，这些“拉大旗”的名号基本上是虚假的。“专家”身份有假的同时，一些“杂志”中还会印刷上看似权威的“红头文件”迷惑老人。调查发现，“红头文件”的单位、机构、内容也是假的。

### 警惕

#### “包治百病”实为欺骗

调查发现，在专家、机构、项目等欺骗老人的名目之外，一些“杂志”连药物对应的疗效更是胡说一通。而在价格上，尽管几乎每本“杂志”都有种种“优惠”的渠道，但专门瞄准老人的“药品”，老人真要购买，价格往往更贵。 李松林

## 嫦娥五号月壤研究又有新发现

我国嫦娥五号月壤研究又有新发现。

中国科学院科研团队提出一种全新的利用月壤大量生产水的方法，有望为未来月球科研站及空间站的建设提供重要设计依据。

研究团队确认，利用这种全新制备水的方法，1克月壤中大约可以产生51-76毫克水。以此计算，1吨月壤将可以产生约51-76千克水，相当于100多瓶500毫升的瓶装水，基本可以满足50人一天的饮水量。 科辛



## 做准备 迎开学

秋季开学在即，各地开展校车安全检查行动、清点整理新学期教材，迎接新学期的到来。图为安徽省芜湖市公安局繁昌分局交通管理大队民警在对辖区内校车进行安全专项检查。 新华社



## 商业养老金融发展稳步推进

近日，国务院新闻办公室举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。会上，国家金融监督管理总局副局长肖远企介绍了金融“五篇大文章”的落地情况。在养老金融方面，国家

金融监督管理总局与相关部门一起共同推动个人养老金制度的发展，目前已经开立超过6000万个账户，各类储蓄存款、银行理财、商业养老保险产品超过500个。下一步要稳步推进商

业养老金融发展，同时要求保险机构在养老保险产品的设计方面，更加简单、更加便捷、更加稳健，以适应养老保险的特点和需求。 光明

## 北京严厉打击倒卖旅游景点门票违法行为

据北京市公安局官方微信消息，为有效净化首都旅游市场秩序，北京警方依托夏季治安打击整治行动，围绕“黄牛”非法抢占、倒卖旅游景点景区、重点高校门票(预约名额)等群众反映强烈的涉旅问

题，网上网下全方位追溯排查，全链条开展专项侦查打击工作。

暑期以来，共刑事拘留62人、行政拘留117人，全力维护首都社会治安秩序和旅游环境。 中新

北京警方坚持对破坏北京城市形象和旅游秩序的违法犯罪行为“零容忍”，坚决维护广大游客合法权益，持续依法严厉打击“黄牛”非法抢占、倒卖景点门票等违法行为。 中新

## 标题新闻

### 时政

★ 中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会 习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

### 经济

★ 湖南今年以来入境外国人数量创历史同期最高纪录

★ 7月份全社会用电量同比增长5.7%

### 社会

★ 山东：加速长护险全覆盖 倾力护佑老年人

### 法治

★ 最高人民检察院依法对西藏自治区政府原副主席王勇决定逮捕

### 港澳台

★ 门票1小时售罄 香港市民热盼内地奥运健儿到访

### 国际

★ 联合国机构：2023年人道主义援助人员遇难数字创新高

## 频繁切换视频 让人感觉更无聊

很多人为了缓解无聊情绪，会在社交平台上观看短视频。加拿大科学家开展的一项最新研究称，为缓解无聊情绪而频繁切换视频(粗略观看视频部分内容)，实际上可能让人更无聊，对内容更不满意。

研究中，科学家让参与者观看两段视频。其中一段视频，所有参与者被要求按进程看完。而另一段视频，参与者可在10分钟内自由切换到其他7个5分钟长的视频。参与者报告说，他们觉得按进程观看的内容比切换不同视频时更吸引人、更有意义。

研究负责人表示，如果人们想在观看视频时获得更愉快的体验，应尝试专注于内容，尽量不要“走马观花”。 刘霞

## 今日微推荐

### 扫码更精彩



老年日报 微信

## 肝脏出现问题 身体有这些信号



龙健康

## 喝白开水 能不能缓解秋燥?

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319